

今年前10月，我省共发放食药安全举报奖金28.4万元，是前3年的6倍

打一个举报电话，他领走5万元奖金

本报海口11月2日讯（记者侯赛）“该举报人通过拨打12331投诉热线，举报了一个无证生产中药饮片的‘黑窝点’，专案组查实后，不但犯罪嫌疑人被绳之以法，举报人也获得5万元奖金。”记者今天从省食品药品监督管理局了解到，一位食药安全举报人因提供了有效的食药安全犯罪线索，近日领走了5万元奖励，再创我省食药安全举报奖励金额的新高。

2014年8月，该举报人向海南省食品药品投诉举报电话12331举报，在海口市山高村一居民楼内有无证生产假冒外省药厂中药饮片的“黑窝点”。接到举报后，省食品药品监督管理局稽查局迅速成立调查组，会同公安部门一举捣毁该窝点。现场查获涉假中药饮片150多个品种，共计12余吨，以及假冒外省某中药饮片厂的包装袋、封口机等制假设备，并抓获蔡某等4名犯罪嫌疑人。经鉴定，涉案的忍冬藤、鸡骨草等42个品种中药饮片不合格。

为了鼓励更多群众参与到我省食品安全监管中来，省食品药品监督管理局将食品安全有奖举报奖金由原来的2万元提高到5万元。

小小的鱼刺 差点要了她的命

本报海口11月2日讯（记者马珂通讯员王志刚）海南省农垦总医院日前成功抢救一名误吞鱼刺穿透食管壁刺伤主动脉弓的女性患者。据悉，鱼刺一旦刺伤主动脉弓极易造成患者大出血、失血性休克，死亡率极高。

万宁39岁农民金某没想到一根小小的小鱼刺差点要了她的命。5天前金某饮食中误吞鱼刺致咽部持续性疼痛，吞咽时疼痛加重，金某到当地诊所就医，使用抗生素治疗两天后咽部疼痛症状减轻。但后来，金某突发恶心，呕血2次。

金某辗转多家医院无法救治随即送往省农垦总医院心血管外科治疗。省农垦总医院心血管外科主任何书武联合消化内镜科、放射科专家会诊，紧急为患者实施手术。

何书武提醒，异物扎伤食道和血管自行处理不当会加重病情，应尽快就医。

上学途中被困电梯 小女孩吓坏了

本报石碌11月2日电（记者张靖超通讯员李光贵）今天上午，昌江黎族自治县的一名小女孩在上学途中被困于升降电梯内，幸得消防官兵及时救助，最终脱险。

上午6时30分许，昌江县119指挥中心接到报警称：昌江县和泰小区2栋有一名小女孩被困电梯内，接到报警后，昌江消防立即出动实施救援。5分钟后，小女孩被成功救出。

据被困女孩介绍，她搭乘电梯像往常一样准备去上学，电梯下降到二楼的时候突然停止不前，惊吓之余拨打了父母电话，父母赶到后也无法将电梯门打开，于是拨打119报警电话求助，所幸被困小女孩并无大碍。

飞车抢夺还拒捕 吸毒仔获刑3年

本报海口11月2日讯（记者李关平通讯员新铁志、唐彩荣）被告人张某（男，35岁，海口市人）有多年的吸毒史，曾两次因贩毒被判入狱服刑。今年年初，张某为筹毒资进行飞车抢夺，后被抓获归案。近日，琼山区法院以抢劫罪判处其有期徒刑3年，并处罚金4000元。

法院经审理查明，2015年1月16日21时许，被告人张某驾驶一辆摩托车途经海口市琼山区上丹村一小路，看见被害人郑某在路边打电话，张某随即驾驶摩托车上前，趁郑某不备，将郑某放在裤子右后口袋里的钱包（包内有现金人民币850元）抢走。张某准备逃离现场时被郑某发现，郑某拉住张某驾驶的摩托车不让其逃跑。经海口市价格认证中心鉴定，郑某被抢的钱包价值人民币132元。

小旅馆里杀害一女子 男子几天后落网

本报海口11月2日讯（记者李关平）一名女子在琼山区新城路一家旅馆内被杀害后，警方锁定嫌犯为一捡废弃饮料瓶的男子，并悬赏1万元征集嫌犯的线索。琼山警方根据群众举报的破案线索抓获犯罪嫌疑人白某（45岁，福建人），提供破案线索的群众今天获琼山警方1万元奖励。

10月27日在琼山区新城路一家旅馆发生一起命案，当天上午9时许，警方接到群众报警赶到现场，经勘查确认女死者被他人杀害在该旅馆301房。警方经过走访调查和调取视频监控，发现犯罪嫌疑人系50岁左右男子。

据悉，白某对自己犯罪事实供认不讳。10月26日深夜至27日凌晨，他在府城新城路遇到38岁的琼海籍受害女子林英（化名），双方聊了几句便一起到附近的小旅馆301房。进入房间后，两人发生纠纷，他情绪失控双手勒住林英致其死亡，他随后逃离旅馆。案发后，他并没有逃离，仍然在街头发捡废品。

目前警方正在进一步审理此案。

本报海口11月2日讯（记者侯赛）“该举报人通过拨打12331投诉热线，举报了一个无证生产中药饮片的‘黑窝点’，专案组查实后，不但犯罪嫌疑人被绳之以法，举报人也获得5万元奖金。”记者今天从省食品药品监督管理局了解到，一位食药安全举报人因提供了有效的食药安全犯罪线索，近日领走了5万元奖励，再创我省食药安全举报奖励金额的新高。

2014年8月，该举报人向海南省食品药品投诉举报电话12331举报，在海口市山高村一居民楼内有无证生产假冒外省药厂中药饮片的“黑窝点”。接到举报后，省食品药品监督管理局稽查局迅速成立调查组，会同公安部门一举捣毁该窝点。现场查获涉假中药饮片150多个品种，共计12余吨，以及假冒外省某中药饮片厂的包装袋、封口机等制假设备，并抓获蔡某等4名犯罪嫌疑人。经鉴定，涉案的忍冬藤、鸡骨草等42个品种中药饮片不合格。

为了鼓励更多群众参与到我省食品安全监管中来，省食品药品监督管理局将食品安全有奖举报奖金由原来的2万元提高到5万元。

理局根据《海南省食品药品安全有奖举报实施办法（试行）》，向该举报人发放了5万元奖金。

据了解，近年来，随着省食品药品监督管理局不断拓宽食药安全举报渠道，并加大宣传力度，形成了食药安全社会共治的良好氛围。今年1—10月，海南省共发放食品药品有奖举报奖金28.4万元，是2012年至2014年三年发放的总和的6倍。

海南省食品药品监督管理局提醒广大消费者，如发现生产销售假劣药品或有毒有害食品行为，欢迎拨打12331食品药品安全投诉举报电话，也可通过海南省食品药品监督管理局网站或来人、来函举报，举报线索一经查实，最高可获得50万元奖励。

据了解，9月27日，儋州公安边防支队白马井边防派出所民警到白马井港口进行例行巡逻时发现，一艘满载大型集装箱的陈旧货船停靠在港口，正由一辆大型吊车吊卸货，由于白马井镇中心渔港不属于集装箱货运码头，这一反常现象引起了民警的注意。

民警迅即登船对船上货物进行突击检查，在对货船驾驶室、船舱等处检查后，民警发现产地为越南的矿泉水、饮料、食品及在越南购物、联系清单等物品。经确认，船载集装箱均没有检验检疫和海关部门的合法手续，初步认定该货船涉嫌走私冻品。

经与海关缉私等部门协同调查统计，18个集装箱共装有牛肉、牛百叶、鸡肉、鸡爪等各类走私冻品34499小件，660.68吨，价值2150多万元，冻品产地来自巴西、阿根廷、波兰、澳大利亚等地，目前海南边防已抓获一名犯罪嫌疑人，并已将此案移交洋浦海关缉私局立案侦查。

11月2日，海口国贸金秀路金海广场的标准化菜市场，环境敞亮，摊位菜品摆放齐整。目前该菜市场的升级改造建设已完成，并于10月24日上午试营业。

该市场总建筑面积3440平方米，预计将解决国贸片区约4万多常住人口买菜难等问题。目前，海口还有7家农贸市场正在升级改造中。

本报记者 陈元才 摄



没错，这就是 标准化菜市场

11月2日，海口国贸金秀路金海广场的标准化菜市场，环境敞亮，摊位菜品摆放齐整。目前该菜市场的升级改造建设已完成，并于10月24日上午试营业。

该市场总建筑面积3440平方米，预计将解决国贸片区约4万多常住人口买菜难等问题。目前，海口还有7家农贸市场正在升级改造中。

本报记者 陈元才 摄

以案说法

挪用贫困生补助经营自家食堂

原儋州盐丁小学校长二审获刑两年四个月

本报那大11月2日电（见习记者计思佳）身为校长，多年冒领贫困生补助款，并在法庭上辩称自己挪用公款是为了经营食堂，解决学生吃饭问题。近日，海南省第二中级人民法院作出终审判决，原儋州市峨蔓镇盐丁小学校长王某因挪用公款罪获刑两年四个月。

案发：贫困生多年未领到补助款，家长举报

儋州市峨蔓镇盐丁小学是一所偏僻的乡村小学，很多学生家境贫寒。2013年5月15日，盐丁小学50多位学生家长向儋州信访局递交“控告状”，反映自2007年海南省政府向全省农村贫困寄宿生发放生活补助以来，盐丁小学校长王某采取欺骗手段，骗取学生签名冒名领取补助款。

家长们反映，海南省农村义务教育阶段小学家庭经济困难寄宿生生活补助标准为每学年500元。海南省农村信用社的工作人员2013年初告知他

们，必须由家长亲自去领取学生的生活补助，不能由校方代为领取。这时，家长们才得知最近几年来都是校长冒充学生签名，然后悄悄地领取了补助款。

此事后经当地教育部门和检察机关调查属实，王某因涉嫌挪用公款罪于2013年5月30日被刑事拘留。

辩解：挪用补助款是为了解决学生吃饭问题

2013年5月，盐丁小学退还学生补助款共14.56万元；2013年5月30日，王某家属代退赃款2万元由儋州市人民检察院代管。

儋州市人民法院对此案进行了审理，法院查明2009年秋季学期至2010年秋季学期期间，王某先后从儋州市峨蔓镇中心学校的出纳处领取盐丁小学学生家庭贫困寄宿生生活补助款5.63万元，将款项挪用于其在学校内经营的食堂。

2011年春季学期开始，儋州市财政局委托儋州市农村信用合作社为贫

困寄宿生办理“一卡通”卡，后将补助款直接拨放到“一卡通”上。在2011年春季学期至2012年秋季学期期间，王某自己或者委托他人领回该校学生“一卡通”后，而是要求学生将卡激活，然后将卡截留下来。此后，王某陆续从“一卡通”中取出补助款或者将卡内的款项转账到其个人账户上，然后将补助款挪用于其在学校内经营的食堂。

2014年12月25日，儋州市人民法院对此案作出一审判决，以挪用公款罪判处王某有期徒刑3年。王某不服提出上诉，他辩解的理由是：将学生的补助款用于经营食堂，不但客观上解决了贫困生的吃饭问题，也不存在以营利为目的的行为，对于将补助款用作伙食费，大多数学生和家长没有提出异议。同时，“一卡通”卡的储蓄存款属于个人的储蓄存款而不是公款。

判决：校长开食堂系个人行为

此案上诉至海南省第二中级人民

法院，法院通过调查多位证人的证言发现，有些获得补助的贫困生们不在食堂吃饭，王某也不返还给补助款。同时，盐丁小学内开设食堂并未报经上级主管部门同意，批准或备案，亦未经盐丁小学全体教师会议讨论，且食堂的设立、管理均由王某一人掌控，足以认定盐丁小学内所开设的食堂系王某个人开设。

对于王某认为“一卡通”内的储蓄存款不属于公款，法院认为，“一卡通”中的贫困寄宿生补助款为公款，虽然“一卡通”系学生实名拥有，但王某领回“一卡通”后并没有将卡交至学生手中，而是由王某实际掌控，故“一卡通”的款项在未交由学生实际占有之前仍属于公款。

近日，海南省第二中级人民法院对此案作出终审判决，法院认为，王某挪用公款14.69万元，数额较大，超过3个月未还，其行为构成挪用公款罪。王某个人开办食堂有解决贫困寄宿生吃饭问题的目的，可酌情从轻处罚。最终，王某因挪用公款罪获刑两年四个月。

交警勾结保险员倒卖车主信息

检察机关：公民信息被交易流转危害大

■见习记者 郭萃 本报记者 金昌波
通讯员 黄方方 郑彩娟

很多车主在车险快到期时都会接到来自不同保险公司的电话推销，保险推销员竟然能准确叫出车主姓名、计算出车辆保险到期时间。对方到底如何得到这些准确信息？这种行为是否违法？记者近日从省检察院获悉，海口市龙华区检察院办理了一起涉案人数多达8人的买卖公民车辆信息的连环犯罪案件，案件的处理情况当给人们以警醒。

为获利出售公民车辆信息

林甲是一名负责电脑网络车辆信息管理及维护的交警，因其职务关系，可以轻易浏览全省车辆信息。林甲的

职责是管理、保护好公民车辆信息，却不知被身为保险从业人员的“信息贩子”曹某加以利用。

曹某在一家保险公司海南分公司担任电子保险部总经理，他通过朋友获得林甲的手机号，并致电称其欲购买公民车辆信息，并商量好每条信息以人民币0.3元的价格进行结算。2010年10月份至2011年7月份之间，林甲利用职务之便下载海南省个人车辆信息共计3万余条交给曹某，信息包括车主姓名、电话号码、汽车品牌、发动机号以及保险购买日期等。

2011年下半年，曹某联系某保险有限公司福建省分公司电销部数据管理岗职员林乙，并向林乙求购全国多地公民个人车辆信息。林乙遂通过网络购买信息共计598439条，并从

2011年下半年至2013年7月间，以每条1至1.5元的价格陆续卖给曹某，曹某向林乙共汇款63万多元。

从2013年开始，曹某以相同手法找到颜某、王某购买了辽宁、黑龙江、天津、河南、云南、海南、深圳等地的大量公民个人车辆信息。

连环案揪出多名犯罪分子

然而，这一犯罪行径却终难逃“法眼”。根据公安部指令，海南警方近期在日常工作中发现，海南某市交警网管员下载公民信息过多，要求速查因果予以反馈。经过一系列调查，牵出关于曹某涉及的一系列行为并予以立案。审查起诉中，海口市龙华区检察院批捕一干涉案人员并移送起诉。

最终，海口市龙华区法院以非法

出售公民个人信息罪，一审判处林甲有期徒刑九个月，并处罚金6000元；以非法获取公民信息罪，一审判处曹某有期徒刑一年，并处罚金3000元至2万元不等。

倒卖公民信息形成“产业链”

承办本案的检察官建议，在加强政府部门、公共服务机构及企事业单位责任追究，加强网络监管力度的同时，广大市民要增强个人信息保护意识，不要随便在网络上留下个人信息，不随便安装不明软件，不轻信或轻易将个人信息提供给无关人员，被不法分子掌握和利用；当发现个人信息被泄露并造成严重后果时，要及时向公安机关报案。（本报海口11月2日讯）

11月23日3:00
—25日15:00

粤海轮渡铁路栈桥养护维修 部分进出岛客列车次调整

11月21、22、23日北京西站始发的Z201次调整为广州站终到，11月23、24、25日三亚站始发的Z202次调整为11月24、25、26日从广州站始发。

11月22、23、24日长沙站始发的K407次调整为广州站终到，11月23、24、25日海口站始发的K1168次调整为11月24、25、26日从广州站始发。

受此影响，进出岛旅客列车运行方案将调整如下：

11月21、22、23日西安站始发的K1170/67次调整为广州站终到，11月23、24、25日海口站始发的K408次调整为广州站始发。

11月21、22、23日哈尔滨站始发的Z114/1次调整为广州站终到，11月23、24、25日海口站始发的Z112次调整为11月24、25、26日从广州站始发。

我省破获迄今最大走私冻品案

18个集装箱装满

冻牛肉冻鸡爪

新华社海口11月2日专电（记者魏群）记者2日从海南省儋州市公安边防支队获悉，经过一个多月检验和侦查，海南边防成功破获一起利用“三无”船舶走私冻品的特大走私案，共查获18个集装箱、总计660余吨走私冻品。经调查，该案系海南省内迄今走私冻品数量最多的个案。

据了解，9月27日，儋州公安边防支队白马井边防派出所民警到白马井港口进行例行巡逻时发现，一艘满载大型集装箱的陈旧货船停靠在港口，正由一辆大型吊车吊卸货，由于白马井镇中心渔港不属于集装箱货运码头，这一反常现象引起了民警的注意。

民警迅即登船对船上货物进行突击检查，在对货船驾驶室、船舱等处检查后，民警发现产地为越南的矿泉水、饮料、食品及在越南购物、联系清单等物品。经确认，船载集装箱均没有检验检疫和海关部门的合法手续，初步认定该货船涉嫌走私冻品。

经与海关缉私等部门协同调查统计，18个集装箱共装有牛肉、牛百叶、鸡肉、鸡爪等各类走私冻品34499小件，660.68吨，价值2150多万元，冻品产地来自巴西、阿根廷、波兰、澳大利亚等地，目前海南边防已抓获一名犯罪嫌疑人，并已将此案移交洋浦海关缉私局立案侦查。

11月5日起
海口“三车”被扣
请至甲子镇领车

本报海口11月2日讯（记者李关平见习记者计思佳）从2015年11月5日起，海口市公安局交警支队查扣的电动自行车、摩托车、三轮车将停放到海口市琼山区甲子镇糖厂